

## Adomány az iskola megmentéséért

Püskitől Püskiig a XVI. kerületen át, egészen pontosan Sashalmon keresztül vezet az út. No, nem azért, mert a szigetközi kis település felé valóban kötelező útbá ejteni Észak-Pest legcsöndesebb kerületét, hanem inkább azért, mert a mindössze 700 lakosú Győr – Moson – Sopron megyei falu, Püski, és a szintén Püski néven világhírűvé vált magyar festő-grafikus, Püski Sándor nemrégiben, éppen egy XVI. kerületi kulturális rendezvényen talált egymásra.

Történt ugyanis, hogy január 26-án a sashalmi Maconkai Orosz László Galéria ismét egy látványos kiállításnak adott otthont. A már említett Püski Sándor egy tíz évvel korábbi kiállítást követően tért vissza a XVI. kerületbe. Szabó Géza és Simó Anikó a Batsányi utcai KIA Autószalon tulajdonosai évek óta a kerületi és más településekről a kerületben kiállítani kívánó művészek legfőbb mecénásai. Az általuk működtetett kiállítóterem egyre ismertebb, és ma már a legnevesebb művészeknek is rangot jelent itt kiállítani. A házaspár ráadásul valamennyi művészismerőse sorát, pályafutását is figyelemmel kíséri, és többek között hazánk egyik legismertebb grafikusával, Püski Sándorral (akit sokan Szász Endre utódjának tartanak) is kiváló kapcsolatot ápoltak. Így történhetett, hogy a kiváló művész január 26. óta egészen február 14-ig 25 grafikájával a XVI. kerület vendégszeretét élvezheti.



Püski Sándor a valóságban azonban egy 26. alkotását, „Az én Mona Lisam” című képét is magával hozta a galériába, ám ezt a művét egy különleges alkalomra ajánlotta fel. Korábban ugyanis egy tévéműsorban látta, hogy a dunántúli kis településen, Püskin be akarják zárni az iskolát, és a helyiek mindent megtesz-

nek annak érdekében, hogy ezt a döntést megmássák.

A neves grafikus pedig úgy vélte, hogy szolidaritást vállal a „névrokonaival”, és úgy döntött, hogy egyik rajzát, melynek korábban a szeretett felesége volt a műsája, árverésre bocsátja, és a képért befolyó összeget az iskola megmentésére ajánlja fel. A nemes cél érdekében számos neves barátját is meghívta a kiállítására. Ott volt a megnyitón Somogyi Ferenc, a magyar kormány külügyminisztere, Sugár András, a Befektetői Tanács elnöke, Turczi István József Attila-díjas költő, a Parnasszus irodalmi folyóirat tulajdonosa, Horváth Charlie énekes, dr. Magyar György ügyvéd, Bakács Tibor Settenkedő újságíró – kritikus, számos neves ügyvéd és cég-



vezető, akik egyben mindenképpen rokonok: valamennyien imádják Püski Sándor munkásságát, és többségében a művész alkotásainak szenvedélyes gyűjtői.

„Az én Mona Lisam” kikiállítási ára 200.000 Ft, amely összeg végül megduplázódott. A képet Szunai Miklós, az ÖKOCENTRUM, a Nemzetközi Környezetvédelmi és Koordinációs Rt. vezérigazgatója vásárolta meg, méghozzá a kiállítás védnöke, Kovács Péter, XVI. kerületi polgármester előtt. Az összeg természetesen a bajba jutott települést illeti, melynek polgármestere, Zsoldos Ferenc meghatódva vette át ezt a kitűntető ajándékot. „Az én Mona Lisam” című kép az új tulajdonos jóvoltából február 14-ig hétköznap 9-18 óra között, szombatonként pedig 9-től 13 óráig szintén megtekinthető a Maconkai Orosz László Galériában. A kiállítás az alkotótól a „Püskitől Püskiig” címet kapta, de ez már nem a művész és a település barátságára, hanem az idén 47 esztendőős grafikus alkotói pályafutására utal. (M)

## Dalba foglalt versek

A Magyar Kultúra Napját az ország valamennyi településén megünneplik. **Január 22. jeles dátum a magyarság történetében: Kölcsey Ferenc ugyanis 1823-ban ezen a napon fejezte be híres költeményét, a Himnuszt. Kölcsey műve előtt a katolikus magyarság néphimnusz a „Boldogasszony anyánk” és az „Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga...” kezdetű ének, míg a református magyarságé a „90. Zoltár” („Tebenned bízunk, elejétől fogva”) volt. Népszerű volt – a hatóságok által többször betiltott – Rákóczi-nóta is. A Himnusz zenéjét Erkel Ferenc, zeneszerző és karmester szerezte 1844-ben, amikor a nemzeti dal zenéjére kiírt pályázatot megnyerte. A Himnuszt a budapesti Nemzeti Színházban mutatták be először 1844-ben, azonban csak 1903-ban lett az ország törvényileg elfogadott himnusza. Január 22-t 1989. óta a Magyar Kultúra Napjává nyilvánították, és azóta ez – az egyébként nem piros betűs ünnep – komoly rangot vívott ki magának.**

Zuglóban is nagy hagyományai vannak a Magyar Kultúra Napjának. Az iskolák a saját házuk táján minden esztendőben megemlékeznek a Himnusz születésnapjáról, de a legnagyobb figyelem általában a Széchenyi István Általános Iskola ünnepességét övezi. Így volt ez idén is, ám ezúttal mégsem a Telepes utcai iskola színvonalas ünnepi műsoráról, hanem egy rendhagyó ünnepi rendezvényről számolnánk be. A zuglói Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat, mely néhány hónap múlva már negyedik képviselő-választására készül, egy országos szinten is egyedülálló programmal ünnepelte a 184 évvel ezelőtti jeles eseményt. A népszerű Palinta Társulat (melynek frontembere, Veres Andi szintén Zuglóban lakik) ugyanis több kerületi költő gyermekversét is megzenésítette, és az ebből készült hanganyagot a GYIÖK az előző év végén kiadta.

A nagy nyilvánosság azonban csak január 22-én, az ünnepi lemezbemutató-koncerten ismerkedhetett meg a zenei ritkasággal. A Zeg-Zug Gyermekház színpadán megrendezett eseményt Halász Iván alpolgármester nyitotta meg, aki néhány mondatos köszöntőt követően a dalok szövegét szerző zuglói költőket, Blaskó Virág Mártát, Szabó Erát és Veress



Miklóst is üdvözölte. Az „Ott lakom a kémény alatt” című CD-n rajtuk kívül még a Palinta Társulat vezetőjének, Veres Andinak a versei, illetve a korábban 27 éven keresztül Zuglóban lakó Zelk Zoltán két verse hallható.

– Az együttesünk 1997-ben alakult – mesélte Veres Andi, a rendhagyó lemezbemutatót követően –, és immár harmadik éve Vér Balázs az állandó partnerem. A CD anyagának megzenésítésében segítőnk volt még Sándor Boglárka, Mezei Viktória és Orosz Bálint, aki szintén zuglói, a Hunyadi János Általános Iskola tanulója. Az együttesünk elsősorban magyar költők verseit zenésíti meg, és a Palinta-koncertek állandó védjegye, hogy az előadásba mindig bevonjuk a közönséget is. A zuglói GYIÖK felnőtt vezetőjével egy rendezvényen ismerkedtünk meg, és azóta is aktív kapcsolatban vagyunk egymással. Nemrégiben készült el a „Bohócország címe” című lemezünk, s amikor a költők életrajzát tanulmányoztam, fedeztem fel, hogy többségük Zuglóban lakik. Innen jött az ötlet, hogy készítsünk egy zuglói lemezt is, melyet a GYIÖK örömmel fogadott, és az ő támogatásával korlátozott példányszámmal ugyan, de tavaly év végén megjelentetett a lemez.

A Palinta Társulat tavaly nyáron a békásmegyeri üdülőben rendezte az első zenei tábort, ahol a résztvevők nemcsak dalokat tanultak, hanem hangszereket is készítettek, és ezekkel a tábor végén már önálló koncertet is adtak a szüleiknek. Az együttes a tábort a nagy érdeklődés hatására idén kettő helyett három hétre bővíté.

**A Magyar Kultúra Napjához tartozik még az a hír, hogy a GYIÖK a lemezbemutató koncerten „Az én Zuglóm” és az „Ott lakom a kémény alatt” címmel kerületi rajzpályázatot hirdetett az óvodások és az általános-, illetve középiskolások részére. A pályázatok beküldési határideje 2007. március 30. (M)**

**GYORSNYOMDA FÉNYMÁSOLÁS**  
**A/4 fekete-fehér 7Ft-tól** **A/4 színes 100Ft-tól**  
**PLAKÁTNYOMTATÁS 3900 Ft/m<sup>2</sup>-től**  
 RÉSZLETES ÁRAK, SZÁMLÁK, NYITÁSOK, PROJEKCIÓK  
 Tel.: **222 9212** • 30 257 1357  
 Kopier Dekor Kft. • 1148 Bp., Kerepesi út 38.

**INTER-HALLER KFT.**

**Robogók forgalmazása és javítása**  
**Személy- és tehergépkocsik teljes körű javítása és 24 órán belüli vizsgáztatása**

**KÖRNYEZETVÉDELMI ZÖLDKÁRTYA**  
**MOTORDIAGNOSZTIKA**  
**OLAJCSERE DÍJMENTESEN**  
**KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS**  
**GUMISZERELÉS, CENTRÍROZÁS**  
**ÚJ ÉS HASZNÁLT GUMIKÖPENY ÁRUSÍTÁS**  
**LÉZERES FUTÓMŰÁLLÍTÁS**  
**SORON KÍVÜLI SZERELÉS**

1161 Bp. József u. 107.  
 T/F: 405-4191, 06-20-927-4283  
 Nyitva: H-P 7-17 óráig

**SUZUKI GUSZTÁV**

**Ne hagyja, hogy törlesztői megszorítsák!!!**  
**IGNISEK vagy SWIFTEK már...**

Havi **17 911 Ft\*-tól!!!**

- Használtautó beszámítás hiteltartozással is!
- Öregautó beszámítás vagy ajándék téli gumi!

\*10% indulóbefizetés, CHF alapú hitel, 120 hónap futamidő, első 11 havi törlesztés. Az akció február 1-jétől visszavonásig tart!

**A részletekről érdeklődjön szalonunkban! Ne feledje... SOKBA KERÜLHET ÖNNEK, HA KIHAGYJA AJÁNLATUNKAT!**

1161 Bp., Gusztáv u. 89., **Tel: (06-1) 405-0674, 406-0674**  
 www.suzukigusztav.hu • Nyitva: H-P: 8-18, Szo, V: 9-13 óráig  
**SUZUKI GUSZTÁV HASZNÁLTAUTÓ** • 1155 Bp., Késmárk u. 100.  
 Tel: 410-5487, 414-0075 • Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 9-18, Szombat-Vasárnap: 9-13

MSZ EN ISO 9001:2001